

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

9 (108)/2011

15 августа

БРЯНСК  
2011

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ НАРОДНЫЙ ВЫБОР

**21 июля в Бежицком районе Брянска под эгидой Общероссийского народного фронта стартовало предварительное голосование (праймериз) по отбору кандидатов для выдвижения на выборы в Государственную Думу.**

В Брянской области в праймериз принимают участие 44 человека: известные политики, общественные деятели, предприниматели, работники бюджетной сферы, представители предприятий и организаций, лидеры молодёжных движений.

Половина из тех, кто будет голосовать за кандидатов — это члены партии «Единая Россия», ещё столько же — представители общественных организаций, входящих в Общероссийский народный фронт. Впрочем, принять участие в праймериз могут и все желающие, либо передав свой голос через волонтеров, работающих на улицах городов и поселков, либо отправив «смс»-сообщение или позвонив на «горячую линию», либо приняв участие в интерактивном голосовании, которое проводится на сайте регионального отделения «единороссов» (<http://www.erbryansk.ru>).

В Бежицком районе во Дворце культуры БМЗ к почти пятистам «выборщикам» присоединилось практически столько же бежичан всех возрастов и разного социального положения.

Выступивший перед собравшимися член Президиума регионального Политсовета партии «Единая Россия» Губернатор Николай Денин отметил, что «Единая Россия» стала единственной из политических партий, которая, дорожа мнением избирателей, обратилась ко всем гражданам с просьбой оценить каждого соискателя мандата в Государственную Думу. «Мы не боимся выйти к избирателям с вопросом: „Кому из нас вы доверяете больше?“, — сказал глава региона. — Это честная процедура, которая поможет каждому кандидату узнать о своих возможностях и трезво их оценить».

Кандидатам было задано немало острых вопросов. Брянцы спрашивали о повышении зарплат бюджетникам, ремонте дорог, детских садов, бассейнов при них, перспективах открытия новых дошкольных учреждений, о защите материнства и детства, улучшении материально-технической базы лечебных учреждений. Ответы на них во многом предопределили симпатии голосовавших.

По итогам тайного голосования тройку лидеров возглавили: Губернатор Николай Денин (301 голос), секретарь регионального Политсовета партии «Единая Россия» Андрей Бочаров (277 голосов) и куратор партийного проекта «Детские сады — детям!», депутат Брянской областной Думы Андрей Иванов (243 голоса).



## БРЯНСКИЙ ЦИРК МОЖЕТ СТАТЬ МУЛЬТИФУНКЦИОНАЛЬНЫМ ЦЕНТРОМ

**21 июля в администрации области Губернатор Николай Денин провел встречу с генеральным директором Росгосцирка Александром Калмыковым.**

На встрече также присутствовали первый заместитель генерального директора Росгосцирка Борис Майхровский, директор Брянского цирка Станислав Киселев.

Александр Калмыков сообщил, что Министерством культуры готовится программа «Культура России» (2012—2016 гг.). В ней будут заложены средства на реконструкцию российских цирков, большинство из которых построено в 60-70-е годы прошлого века и устарело морально и технически. Гендиректор Росгосцирка проинформировал Губернатора о планах по модернизации Брянского цирка. На его базе планируется создать мультифункциональный центр, где будут проходить не только цирковые представления, но и спортивные, развлекательные, просветительские... Инициаторы проекта хотели бы открыть современную гостиницу, многоярусную парковку, фитнес-центр, кинотеатр и другое. Под крышей обновленного цирка мог бы работать молодежный клуб. По замыслу Александра Калмыкова, в дневное и вечернее время Брянский цирк может работать по прямому профилю, а ночью станет городским досуговым центром. Планируется закупить самое современное оборудование для создания световых спецэффектов, лазерных шоу, 3D или даже 4D проекций и многое другое. Особое внимание будет уделено музыке, в особенности, электронной: на клубные мероприятия в цирке планируется приглашать не только лучших российских, но и европейских ди-джеев, устраивать презентации новых альбомов известных музыкантов и композиторов.

По мнению Александра Калмыкова, в Брянске может появиться мультифункциональный центр, не имеющий аналогов в России. Цена вопроса, как было сказано, — в пределах 30 млн. рублей. На встрече принято решение проработать проект «в деталях», уточнить объёмы работ и источники финансирования.

## ДВАДЦАТИЛЕТИЕ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ

**22 июля в администрации области Губернатор Николай Денин принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 20-летию образования службы занятости Брянской области.**



Губернатор сказал, что в минувшие годы службе подчас приходилось работать в очень трудных условиях. Особенно ярко это проявилось в середине девяностых годов. В результате масштабных сокращений работу потеряли тогда тысячи людей. Численность только зарегистрированных безработных в 1997 году превышала 39 тысяч человек.

Сегодня ситуация отличается кардинально. Существенную поддержку оказывает Государственная программа дополнительных мероприятий по смягчению положения на рынке труда. Почти миллиард рублей привлечен в регион на эти цели из федерального центра. Это позволяет оказывать конкретную помощь и самим безработным, и работодателям, и вступающим на рынок труда выпускникам учебных заведений.

Только по вопросу трудоустройства обратилось более миллиона брянцев, из них 720 тысяч были трудоустроены, более 52 тысяч обучены новым профессиям. Практически все обратившиеся получили профконсультации. Всё это — результат напряженной работы, которая поддерживается областной администрацией и Федеральной службой по труду и занятости.

Неоценимый опыт, который приобрела за последние годы областная служба, был отмечен на последнем селекторном совещании Роструда. Работа органов исполнительной власти Брянской области по реализации программ признана лучшей в России.

«Время ставит перед нами новые задачи, — сказал Николай Денин, — начавшийся подъем производства вызвал увеличение спроса на рабочую силу. Главная проблема сегодня состоит не столько в нехватке рабочих мест, сколько в несоответствии структуры вакансий составу безработных граждан. В этих условиях первоочередной задачей становится помощь предприятиям в комплектовании кадрами, переобучение специалистов, повышение их квалификации». Губернатор отметил вклад в становление и развитие службы ее руководителей: Людмилы Федоровны Бондаренко, Станислава Ивановича Троянова, Людмилы Геннадьевны Буравцовой.

«Сегодня можно смело сказать, что государственная служба занятости населения — это эффективная социальная система, оперативно реагирующая на запросы рынка труда. Здесь трудятся люди, чьими стараниями во многом сохраняется и укрепляется общественная стабильность», — заключил глава региона.

## ВСТРЕЧА С ГЛАВАМИ РАЙОНОВ



**Губернатор Брянской области Николай Денин провел встречу с главами Навлинского, Погарского, Новозыбковского районов и главой администрации города Новозыбкова.**

На встрече присутствовали вице-губернатор Александр Касацкий, председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, его заместители, депутат Государственной Думы Андрей Бочаров, депутаты областной Думы.

На встрече обсуждалось социально-экономическое развитие районов, привлечение кредитных ресурсов в экономику, формирование бюджетов на будущий финансовый период, сбор и сохранность урожая зерновых, выполнение наказов избирателей, благоустройство территорий и другие вопросы.

## ПРАЗДНИК ПЕРВОГО СНОПА

**24 июля в п. Бетово Брянского района прошел «Праздника первого снопа».**

В мероприятии приняли участие заместитель Губернатора Николай Симоненко, глава администрации Брянского района Александр Емельянов, депутат областной Думы Анатолий Бородин, комбайнеры, механизаторы сельхозпредприятия и другие.



Ежегодно, по сложившейся традиции, в этот день вручаются памятные ленты победителям прошлогодней уборки. Ленту «Лучший комбайнер уборки — 2010» Николай Симоненко вручил Сергею Гулевичу из ООО «Снежка-Новоселки», занявшему 1 место среди комбайнеров сельхозпредприятий «Снежки».

ООО «Снежка-Бетово» в агропромышленном комплексе Брянского района является одним из лучших сельскохозяйственных предприятий. В хозяйстве обрабатывается 2574 га сельскохозяйственных угодий, в том числе 1979 га пашни, 208 га сенокосов, 387 га пастбищ. Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2010 — 2011 годах составляет 2149 га.

В хозяйстве содержат 1262 головы КРС, в том числе 410 голов коров, 1952 головы свиней.

ООО «Снежка-Бетово» ежегодно увеличивает объемы производства важнейших видов сельскохозяйственной продукции. Производство молока в прошлом году увеличилось на 3,2%, а за 6 месяцев текущего года увеличение составило 164 тонны. В хозяйстве увеличиваются объемы реализуемого молока. От реализации молока хозяйство получило по итогам минувшего года 6 млн рублей прибыли. В целом по хозяйству получено 16,9 млн рублей прибыли.

За 6 месяцев 2011 года надой от 1 коровы увеличился на 369 кг к уровню сопоставимого периода прошлого года и составил 2851 кг. За первое полугодие 2011 года в хозяйстве получено 154 тонны мяса, что составляет 124% к соответствующему периоду прошлого года.

Несмотря на засушливое лето, в прошлом году в ООО «Снежка-Бетово» был получен урожай зерновых культур по 24,4 ц/га — это самый высокий показатель по району.

С помощью бюджетных средств по программам развития молочного и мясного скотоводства в 2010 году проведена реконструкция и строительство животноводческих помещений. С вводом коровника на 200 скотомест в будущем году в сельхозпредприятии планируется увеличить поголовье дойного стада на 100 голов.

По состоянию на 20 июля для общественного животноводства в полной потребности заготовлено сено (1177 тонн), около 2 тысяч тонн силоса.

В ООО «Снежка-Бетово» работает 140 человек. Зарботная плата в 2010 году составила 9431 рублей, в этом году она увеличилась до 11260 рублей.



## РЕКОНСТРУКЦИЯ ХРАМОВ

*Губернатор Николай Денин и Епископ Брянский и Севский Феофилакт осмотрели, как идёт реконструкция храмов на территории Свенского Успенского мужского монастыря.*

Работы проводятся на месте, где когда-то стоял собор Успения Пресвятой Богородицы. Он был выстроен при попечении императрицы Елизаветы Петровны в середине XIII века и был взорван в 1930 году. В 2005 году начались работы по его восстановлению, разработана проектная документация. Сейчас рабочие разбирают то, что осталось от старинной кладки, и очищают территорию. Напомним, 26 июня 2011 года Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл совершил на месте Успенского собора Божественную литургию.

Побывали Губернатор и Епископ и в воссоздаваемом храме во имя Преподобных Антония и Феодосия Печерских. Его здание, построенное в 1566 году, также в 1930 году было взорвано. Строители, занимающиеся его восстановлением, уже практически возвели стены, установили лестничные марши, сейчас укладывают перекрытия.



## СТРОИТЕЛЬСТВО ОНКОГЕМАТОЛОГИЧЕСКОГО ЦЕНТРА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

*26 июля Губернатор Николай Денин осмотрел ряд социально значимых объектов.*

Он побывал в детском онкогематологическом центре, который будет открыт на территории Брянской областной детской больницы. В качестве генерального подрядчика проект ведёт ЗАО «Брянскагропромстрой».

Началось строительство в 2007 г. На сегодняшний день проложены сети электро-, тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения. Построены: котельная (минувшей зимой она уже работала), трансформаторная подстанция и основной трёхэтажный корпус. В нём смонтирована система отопления, выполнены штукатурные работы. Освоено уже 108,3 млн руб., в т. ч. средства областного бюджета — 44,4 млн руб. и внебюджетные — 63,9 млн руб. На завершение строительно-монтажных работ и приобретение оборудования требуется ещё свыше 0,5 млрд руб. На встрече со строителями Губернатор Николай Денин и депутат Государственной Думы Екатерина Лахова говорили о привлечении для финансирования проекта кредитных ресурсов.

Зашёл Николай Денин и в открытый в Брянской областной детской больнице оздоровительный комплекс. Он включает в себя бассейн и сауну. Помещения светлые, отделаны яркими современными материалами.

## **ГЛАВНЫЙ ПАРК БЕЖИЦКОГО РАЙОНА БУДЕТ ПРИВЕДЁН В ПОРЯДОК**

*26 июня Губернатор Николай Денин побывал в парке им. Пушкина в Бежице, до 2005 года называвшемся Майским. «Бежичанам ближе прежнее название, — сказал главе региона Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, — и было бы, пожалуй, правильнее вернуть его парку». Николай Денин поддержал эту идею.*



Сегодня место отдыха производит двойственное впечатление. С одной стороны, это зелёная зона в промышленном центре, куда с удовольствием приходят гулять с колясками папы и мамы, где по вечерам собирается много молодёжи. С другой стороны, условия для отдыха оставляют желать лучшего: многие лавочки сломаны, детская площадка выглядит совершенно не привлекательно, бордюры раскрошились, асфальт — в трещинах, нет ни фонарей, ни туалета, не спилены кривые сухие деревья, проходить под которыми опасно. «Такое ощущение, что местные власти забыли, что существуют субботники, — к такому выводу пришёл Губернатор. — Чиновникам надо закатать рукава. Пора парк приводить в порядок». Глава Бежицкой районной администрации Юрий Машков представил эскизный план реконструкции парка. Предполагается не только отремонтировать дорожки, убрать сухостой,

но и установить малые архитектурные формы, к примеру, скульптуры «Царевна-Лебедь» и «Кот учёный». По предварительной оценке, стоимость работ может быть в пределах 20 млн руб. «Принципиальное решение о реконструкции главного бежицкого парка принято, — подвёл итог Николай Денин. — Хотелось бы к следующему дню города Брянска, к сентябрю 2012 года, всё здесь закончить. Вопрос с финансированием пока открыт, но деньги могут быть выделены и из областного, и из городского бюджетов. Было бы правильным и местным предприятиям поддержать проект. Всё-таки это красивейшее, любимое многими брянцами место».

Президент областной Федерации тенниса, Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков рассказал Губернатору, что парк Бежицкого общества трезвости был открыт здесь в июне 1912 года. В нём сделали корт для тенниса, который по качеству грунта стал вторым в России. Лучше бежицкого был только корт в Санкт-Петербурге. В начале 2011 года рядом с парком им. Пушкина началось строительство Детского теннисного центра. Административное здание практически возведено. В ближайшее время начнутся работы по строительству 4 кортов. Около них затем сделают трибуны на 250 зрительских мест. Столько же кортов, уже с грунтовым покрытием, планируется соорудить за пределами основного здания. Заниматься теннисом здесь смогут сотни мальчишек и девчонок.

Как было сказано, областные власти сделают всё, чтобы Детский теннисный центр на ул. Ульянова принял первых юных спортсменок в 2012 году. Это станет подарком району к столетию парка, в котором, вспоминают бежичане, однажды играл в теннис известный комментатор, заслуженный мастер спорта СССР Николай Озеров.

## **ЖИЛЬЁ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ**

*26 июля Губернатор Николай Денин побывал в одном из новых многоэтажных домов по проспекту Станке Димитрова. СКФ «Комфорт» возводит здесь комплекс из трёх жилых домов, квартиры в котором, согласно договорам долевого участия, получают ветераны Великой Отечественной войны. (Первая очередь — 36 квартир, вторая — 189, третья — 97.)*

Глава региона остался не совсем доволен тем, как идёт строительство жилья для ветеранов. Он осмотрел несколько квартир и подъездов. Не везде работали лифты, в квартирах строители оставили открытой проводку, которая предназначена для подключения дверных электрических звонков, у подъездов строители уложили асфальт, хотя могли дорожки выложить плиткой. Ветераны пожаловались Николаю Денину на то, что они не всегда могут попасть в свои будущие квартиры. «Строители должны быть внимательнее к ветеранам, — сказал Губернатор, — они обязаны сделать всё, чтобы люди в самое ближайшее время получили комфортное благоустроенное жильё».



## ИННОВАЦИОННОЕ ПРОИЗВОДСТВО В КАРАЧЕВЕ

**Губернатор Брянской области Николай Денин посетил предприятие «Метаклэй» в Карачеве, где завершается строительство производства с применением нанотехнологий.**

Генеральный директор «Метаклэй» Сергей Штепа ознакомил руководителя региона с ходом завершающего этапа строительства производства с применением нанокompозитных материалов. Построена новая котельная, возведено несколько корпусов, запущены первые линии по производству специальных добавок в материалы для кабельной промышленности. На сегодня объём выпуска продукции по сравнению с прошлым годом увеличился в 5 раз — с 60 до 300 тон в месяц. В феврале т.г. было запущено производство тэрмоэластопластов общего назначения.

Основное производство заработает в ноябре, сейчас завершается строительство и монтаж оборудования еще в нескольких корпусах. Срок выхода предприятия на проектную мощность — 2015-й.

Затем, в офисе компании состоялся разговор еще об одном проекте, который взялась реализовывать на территории области компания «Метаклэй». Это — строительство мусороперерабатывающего предприятия в Б. Полпино под Брянском.

В диалоге бизнеса и власти участвовали глава Брянской городской администрации Сергей Смирнов, врио заместителя Губернатора Александр Горшков, заместитель Председателя областной Думы Анатолий Бугаев, председатель комитета природопользования и охраны окружающей среды Василий Ишуткин, глава администрации Карачевского района Вячеслав Кондрашов.

Николай Денин отметил, что основной задачей власти является создание условий для инвестиций и успешного хозяйствования. Он дал поручение ускорить подготовку и принятие законодательных изменений для реализации этого важнейшего проекта, а также помочь предприятию с сокращением сроков на согласование различных разрешительных документов.



## СОВЕЩАНИЕ НА ПЛОЩАДИ РЕВОЛЮЦИИ

**29 июля Губернатор Николай Денин побывал на реконструируемой площади Революции.**

Обсуждалась сложившаяся ситуация. С 22 июля все строительные работы здесь не ведутся. Несколько жителей Брянска обратились в Советский районный суд с просьбой «признать незаконным проведение открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на право выполнения работ по объекту». Они ссылаются на то, что не проводились общественные слушания по предполагаемым работам. Советский районный суд принял решение временно приостановить работы на данном земельном участке. Администрация г. Брянска обжаловала это решение в областном суде, мотивируя тем, что не происходит «изменения разрешённого вида



использования участка», а проводится его ремонт, реконструкция. А в этом случае проведение общественных слушаний, на которых настаивают заявители, не требуется. «Всё делается законно», — говорили на встрече представители городских властей, и в частности, правового управления администрации г. Брянска. «Тогда необходимо в рамках действующего законодательства добиваться скорейшего снятия запрета и продолжать реконструкцию Площади Революции», — выслушав все стороны, резюмировал Губернатор Николай Денин. В свою очередь, глава региона пообещал встретиться с руководством правоохранительных, контролирующих служб и проанализировать взаимоотношения подведомственных им структур с бизнесом. «Если всё законно, никто не должен людям мешать спокойно работать», — сказал Николай Денин.

В разговоре участвовали глава администрации Брянска Сергей Смирнов, художник-дизайнер, автор проекта Александр Панченко, представители службы судебных приставов и ООО «Брянскстройподряд+». Эта организация завезла на место реконструкции различные стройматериалы и уже выполнила примерно 20% плиточных работ на территории справа от здания цирка. В этом году планируется привести в порядок именно её. Объём работ большой: уложить плитку, построить детский городок с аттракционами, убрать сгнившие, опасные для прохожих деревья (их состояние уже оценили специалисты БГИТА). По словам Александра Панченко, все ценные деревья в сквере будут сохранены, не тронут и деревья на площади Революции. Позднее в ходе её реконструкции перед зданием цирка установят фонтан, скамейки и афишные тумбы. Сохранят транзитную дорогу, сделают стоянку для автомашин и площадку для грузовиков, на которых перевозят животных, участвующих в представлениях.

### «ПОКА ОДНИ ДЕНЕГ ПРОСЯТ – ДРУГИЕ ДЕЛО ДЕЛАЮТ!»

*2 августа Губернатор Николай Денин побывал в Выгоничском районе, где в конце апреля 2011 года стартовал крупный агропромышленный проект.*



В Переторгах строится свиноводческий комплекс на 2530 свиноматок, в Порошино — племенная ферма на 1800. Общий объём инвестиций (по объектам он практически равный) — 2,1 млрд рублей. Застройщики — соответственно — ООО «Брянский мясоперерабатывающий комбинат» и ООО «Царь-мясо». Генеральным подрядчиком в обоих случаях выступает ООО «Монтаж-строй».

В Переторгах подготовлены фундаменты всех производственных корпусов, железобетонные каркасы трёх уже смонтированы, сделаны стены, на этих зданиях есть кровля, внутри установлена система навозоудаления. Всего здесь построят 4 корпуса для откорма животных и 5 специализированных, на которых будут выращивать, дорастивать свинок, проводить осеменение и т. д.

Рассчитан свинокомплекс в Переторгах на 66 тысяч голов в год. Производственный цикл планируют запустить в октябре этого года, когда сюда завезут свиноматок, выращенных в Знаменском селекционно-генетическом центре, который находится в Орловской области. Первую партию товарной свинины рассчитывают получить в июле 2012 года.

Многое уже сделано и в Порошино. Здесь будет открыт комплекс на 15 тысяч племенных свиноматок и 30 тысяч откормочных голов в год. Два корпуса для выращивания свиней и столько же для откорма, хрячник и станция искусственного осеменения животных с высокотехнологичной лабораторией, 4 специализированных площадки — всё это предусмотрено построить в рамках агропроекта. Уже выполнены все земельные работы, сделаны фундаменты, готов каркас и стены одного из корпусов. Строители уверены, что всё будет сдано в срок. Это позволит в ноябре завезти сюда свиноматок из Канады и через год, к следующему августу, получить первую партию свинок, которых можно отправлять на товарные фермы.

Как рассказал Губернатору Николаю Денину координатор проекта Игорь Миколайчук, на всех объектах будет установлено уникальное оборудование из Германии, способное в разное время года охлаждать и согревать помещения до оптимальной температуры.

Осмотревший стройплощадки глава региона отметил смелость и инициативу мясоперерабатывающих компаний: «Пока некоторые руководители плачут, что





из-за отсутствия денег они якобы не могут ничего делать, другие — рискуют, находят средства, осваивают земли, практически в чистом поле строят агрокомплексы». Николай Денин обратил внимание на кадровую проблему, с которой могут столкнуться компании, реализующие данный проект: «Надо заранее подбирать для работы в Переторгах, Порошино и специалистов, и разнорабочих. Прежде всего, среди местных, брянских. Ну, а ценным приедем работникам необходимо будет создать условия, чтобы они захотели здесь остаться». Как было сказано, у районных властей уже есть предварительная договоренность с БГСХА о трудоустройстве некоторых выпускников — ветврачей и зоотехников.

## ШКОЛЬНАЯ ФОРМА И УЧЕБНИКИ ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

*По инициативе Губернатора Николая Денина всех первоклассников области в 2011–2012 учебном году обеспечат учебниками и бесплатной школьной формой.*

Форма заказана на ООО «Брянский камвольный комбинат». Подписан договор на изготовление 7635 комплектов на сумму более 15 с половиной миллиона рублей.

Кроме того, из средств, направленных на модернизацию регионального образования, выделены деньги на закупку учебников для первоклассников. Заключены договоры с издательствами, организуется работа по прямым поставкам книг в муниципальные образования.

## СОХРАНЯТЬ И ПРИУМНОЖАТЬ ХОРОШЕЕ

*8 августа очередное заседание президиума коллегии при Губернаторе Николай Денин провёл в Стародубе. Программа его рабочего визита была обширной: глава региона посетил на территории района множество объектов.*

Село Пятовск, в которое приехал Губернатор, самое обычное. Хозяйство, школа, детский сад, магазин, фельдшерско-акушерский пункт. Но примечательно здесь... желание и умение местных жителей сохранять и приумножать всё хорошее.

На молочно-товарной ферме колхоза им. Карла Маркса, организованного 33 года назад, — 710 голов КРС, из них 300 голов дойного стада. Коров содержат в капитально отремонтированном сарае. Его обновили в 2010 году, взяв кредит 3,3 млн рублей и «изыскав внутренние резервы». В 2006-ом здесь получали в год от коровы 1,9 тонны молока, сегодня в среднем — 4 тонны. Хотя бы увеличить производство молока, удвоить поголовье коров. Для этого в колхозе собираются отремонтировать, как минимум, ещё один сарай. До настоящего времени сельхозпредприятие не участвовало ни в одной региональной аграрной программе. «Когда есть чёткое представление, что и как делать, стоит обращаться за помощью, выходить с предложениями на областной уровень, — посоветовал Губернатор Николай Денин руководителю хозяйства Василию Белякову. — Власть поддерживает инициативных. 600 голов дойного стада — по нынешним временам получится крупное хозяйство».

Школу на 300 учеников здесь построили 42 года назад. Сейчас в ней — 63 ученика, и теперь она относится к малокомплектным. Просторная и одновременно очень уютная. Занимает в Стародубском районе второе место в рейтинге школ. 1 компьютер на 6 учеников, Интернет небыстрый, но есть. Ребята занимаются социальными проектами и выигрывают различные конкурсы и турниры (к примеру, они традиционно в числе победителей областных соревнований «Безопасное колесо»). В этом году школа получила из районного бюджета 200 тысяч рублей на подготовку здания к новому учебному году и ещё 300 тысяч на оборудование. Капитально отремонтировали кабинеты начальных классов, географии и русского языка, приобрели спецкостюмы и другие наглядные пособия для уроков ОБЖ и туристическое снаряжение. На полу в центре спортзала — эмблема будущих Олимпийских игр в Сочи. Видимо, чтобы стремились ребята к новым рекордам. «В такой школе и учиться, и преподавать, наверняка, приятно», — заметил глава региона.

В Стародубе есть очереди в детские сады. 220 семей хотели бы устроить своих детей в дошкольные образовательные учреждения. Было сказано, что скоро примерно половина сможет это сделать. В существующих детских садах после ремонта помещений создадут новые группы. А в районе потребности в новых местах нет. Здесь просто делают так, чтобы родителям было удобно доставлять детей, чтобы ребята могли играть и учиться в комфортных условиях. В детском саду № 13 «Ромашка» в с. Пятовск, где воспитываются 18 мальчишек и девчонок, на средства из местной казны обновили канализацию, водопроводные сети, заменили в нескольких помещениях полы, купили ковры, игрушки и готовятся открыть дополнительную группу на 15 детей. Сюда теперь будут привозить ребят из соседнего села Остроглядово. Николай Денин принял решение об оказании помощи детскому саду в приобретении новой мебели.





Зашёл Губернатор в отремонтированный Дом культуры с. Пятовск. Осмотрел музей, актовый и тренажёрный залы, библиотеку, среди читателей которой есть местные руководители. На пороге магазина Стародубского райпо по русской традиции его встречали хлебом-солью. Как сказал председатель Совета райпо Валерий Прохорев, общество перепрофилировало в районе под магазины самообслуживания 18 торговых точек. В итоге оборот каждой увеличился в 2 и более раза! А в фельдшерско-акушерском пункте Николай Денин пообщался с пациентами и медиками, поинтересовался, какие бесплатные услуги оказывают в ФАПе и могут ли местные жители приобрести на месте необходимые им лекарства.

Глава региона побывал на нескольких объектах и в Стародубе. Возле хоккейного корта здесь строят отапливаемые раздевалки. Здание обещают сдать в ноябре. По большому счёту, откроется новый полноценный спор-

тивный клуб. В здании с цокольным этажом будут не только раздевалки на две команды с санузлами и душевыми, но и тренажёрный зал, медпункт, тренерская комната. Планируется, что работать здание будет круглый год. А в школе № 1 им. Калинина, которую построили в 1902 году и капитально не ремонтировали с 1955 года, полным ходом идут работы. Проводится замена всех устаревших коммуникаций. Средств не хватает. Николай Денин пообещал, что образовательное учреждение получит из областного бюджета деньги, необходимые на обновление электрических сетей.

На заседании президиума коллегии Губернатор говорил о социально-экономическом развитии Стародубского района. Напомнил, что власти муниципального образования в ближайшее время так же, как и других районах, обязаны представить план развития. Эта же задача стоит и перед руководителями города. «Стародубский район объективно имеет высокий потенциал, — заявил глава региона. — Наиболее успешно развивается аграрный сектор». Расширяются посевы, открываются новые сельхозпроизводства, не сдают позиций предприятия, много лет считающиеся лидерами: ТнВ «Красный октябрь», «Сыр Стародубский» и др. Год от года увеличивается объём выпускаемой продукции, продолжается газификация населённых пунктов. Согласно статистике, уровень безработицы здесь ниже среднеобластного. В то же время, невысокие зарплаты у учителей и очень низкие (средняя — менее 4 тысяч рублей в месяц!) у педагогических работников образовательных учреждений. В прошлом году бюджет района был дотационным на 86%! Николай Денин отметил, что в этом году доля собственных доходов стародубцев увеличилась до 31%, то есть вдвое. «Эту положительную тенденцию надо сохранять и развивать, — сказал Губернатор. — Областные власти понимают проблемы района и его центра и постараются помочь в их решении».

По окончании заседания президиума коллегии глава региона возложил цветы к памятнику воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и осмотрел недавно открытый храм в честь Георгия Победоносца в посёлке Десятуха.